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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk11357519]7 семестр


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

[bookmark: _Hlk113575192]1.Банковская система РФ включает в себя: 
1.Банк России, коммерческие банки, представительства иностранных банков;
2.Центральный банк РФ, кредитные организации, представительства иностранных банков;
3.Центральный банк РФ, коммерческие банки, представительства иностранных банков.

2.Что не является целью деятельности Банка России:
1. получение прибыли;
2.защита и обеспечение устойчивости рубля;
3. развитие и укрепление банковской системы РФ.

3. Что из перечисленного является основной целью деятельности кредитных организаций:
1. получение прибыли;
2. развитие и обеспечение стабильности финансового рынка;
3.разработка и реализация денежно-кредитной политики.

4. Какие учреждения могут осуществлять банковские операции?
1.коммерческие банки и Центральный банк;
2.кредитные организации;
3.юридические лица.

5.Какой деятельностью запрещается заниматься кредитной организации?
1.страховой;
2.консультационной;
3.депозитарной.

6.Какая организация не относится к кредитным организациям и не может осуществлять банковские операции?
1.коммерческий банк;
2.небанковская кредитная организация;
3.Ассоциация российских банков.

7.Банк России является:
1.частной собственностью;
2.федеральной собственностью;
3.совместной собственностью государства и частных инвесторов.

8.Какое наименование не может быть у банка в РФ?
1.Вымпел-банк;
2.Банк Содружество;
3.Промсвязьгаз.

9.Какова величина минимального уставного капитала для вновь регистрируемого банка?
1.3 млрд.руб.;
2.300 млн. руб.;
3.30 млн.руб.

10.Какова величина минимального уставного капитала для банка, ходатайствующего о получении генеральной лицензии?
1.9 млрд.руб.;
2.900 млн. руб.;
3.90 млн.руб.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1.Кредиты, полученные банком от других юридических лиц, относятся к:
1.активным операциям;
2.пассивным операциям;
3.активно-пассивным операциям.

2.Что не относится к собственным ресурсам банка?
1.уставный капитал;
2.эмиссионный доход;
3.средства, полученные от продажи собственных облигаций банка.

3.К привлеченным средствам банков не относятся:
1.депозиты;
2.средства от продажи сберегательных сертификатов;
3.средства, размещенные в резервном фонде.

4.Наиболее надежными привлеченными ресурсами являются средства на:
1.счетах «до востребования»;
2.срочных счетах;
3.пролонгированных счетах.

5.Сертификаты, выпускаемые банками для физических лиц, называются:
1.сберегательными;
2.депозитными;
3.вексельными.

6.От обязательного резервирования освобождены:
1.обязательствами перед физическими лицами;
2.обязательства перед другими кредитными организациями;
3.обязательства перед нерезидентами.

7.К заемным средствам банков относят:
1.кредиты Центрального банка РФ;
 2.депозиты;
3.кредиты, выданные банком.

8.Операции РЕПО по экономической сущности являются аналогом:
1.лизинговых операций;
2.кредитования под залог ценных бумаг;
3.овернайта.

9.Что указывается в ломбардном списке Центрального банка РФ?
1.ценные бумаги;
2.банки, не выполняющие обязательные нормативы;
3.виды кредитов, предоставляемых Центральным банком РФ.

10.Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2016 г. Банк выплачивал простые проценты по следующим процентным ставкам: 2016 г. -11% годовых; 2017 г. – 7% годовых; 2018 г. – 5% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2018г. было 25000 руб. Какую сумму вкладчик снимет в начале 2019 г.?


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

Задача 1. Вклад в сумме 25000 руб. был размещен на срок 0,7 года под простые проценты 18% годовых. Определить проценты и наращенную сумму.
Задача 2. Инвестор вложил 2000 руб. сроком на 3 года на депозит в банке, который начисляет 14% годовых по вкладу. В конце каждого года инвестор снимает со счета начисленную сумму очередного процента. Какую величину составит общая сумма вклада и начисленных в течение 3 лет процентных платежей?
Задача 3. Вклад в размере 8 млн.руб. размещен в банке 28 января по 15 июня включительно под простые проценты 22% годовых. Определить величину наращенной суммы вклада в конце срока тремя методами.
Задача 4. Через 159 дней банк должен уплатить вкладчику 8,5 тыс.руб. По условиям вклада начисляются простые проценты 19% годовых. Какова первоначальная сумма вклада и размер начисленных процентов при условии, что временная база равна 360 дней?
Задача 5. Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2011 г. Банк выплачивал простые проценты по следующим процентным ставкам: 2011 г. -20% годовых; 2012 г. – 13% годовых; 2013 г. – 16% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2013г. было 64000 руб. Какую сумму вкладчик снимет в начале 2014 г.?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.1)

1. Выделите основную функцию ЦБ:
1.срочные вклады;
2.предоставление кредитов;
3.эмиссия денег;
4.оплата чеков.

2.Коммерческие банки:
1.осуществляют контроль над денежной массой в стране;
2.привлекают свободные денежные средства и размещают их в форме ссуд; 
3.используют средства пенсионных фондов;
4.занимаются эмиссией денег.

3.Банк вправе открывать филиалы за границей при наличии:
1.генеральной лицензии;
2.лицензии;
3.расширенной лицензии.

4.Формы осуществления Банком России своих нормотворческих полномочий:
1.положения;
2.постановления;
3.инструкции;
4.указы.

5.Основанием для отзыва лицензии является осуществление Банком банковских операций, не предусмотренных лицензией Банка России:
1.да, является;
2.нет, не является.


6.Банковская деятельность без регистрации и без лицензии на территории Российской Федерации:
1.запрещена;
2.разрешена.

7.Виды деятельности, которыми запрещено заниматься банкам
1.производственная, торговая и страховая деятельность;
2.производственная, страховая деятельность;
3.производственная деятельность.

8.В настоящее время коммерческий банк в России может создаваться как:
1.акционерное общество;
2.общество с ограниченной ответственностью;
3.общество с дополнительной ответственностью.

9.Специальное разрешение, на основании которого кредитная организация имеет право осуществлять банковские операции:
1.лицензия;
2.договор;
3.полис;
4.контракт;
5.доверенность.

10.Нормативные акты ЦБ РФ являются источником банковского права:
1.нет, не являются;
2.являются, если они не противоречат действующему законодательству;
3.да, являются.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.2)

1.Банковская система РФ включает в себя: 
1.Банк России, коммерческие банки, представительства иностранных банков;
2.Центральный банк РФ, кредитные организации, представительства иностранных банков;
3.Центральный банк РФ, коммерческие банки, представительства иностранных банков.

2.Что не является целью деятельности Банка России:
1. получение прибыли;
2.защита и обеспечение устойчивости рубля;
3. развитие и укрепление банковской системы РФ.

3. Что из перечисленного является основной целью деятельности кредитных организаций:
1. получение прибыли;
2. развитие и обеспечение стабильности финансового рынка;
3.разработка и реализация денежно-кредитной политики.

4. Какие учреждения могут осуществлять банковские операции?
1.коммерческие банки и Центральный банк;
2.кредитные организации;
3.юридические лица.

5.Какой деятельностью запрещается заниматься кредитной организации?
1.страховой;
2.консультационной;
3.депозитарной.

6.Какая организация не относится к кредитным организациям и не может осуществлять банковские операции?
1.коммерческий банк;
2.небанковская кредитная организация;
3.Ассоциация российских банков.

7.Банк России является:
1.частной собственностью;
2.федеральной собственностью;
3.совместной собственностью государства и частных инвесторов.

8.Какое наименование не может быть у банка в РФ?
1.Вымпел-банк;
2.Банк Содружество;
3.Промсвязьгаз.

9.Какова величина минимального уставного капитала для вновь регистрируемого банка?
1.3 млрд.руб.;
2.300 млн. руб.;
3.30 млн.руб.

10.Какова величина минимального уставного капитала для банка, ходатайствующего о получении генеральной лицензии?
1.9 млрд.руб.;
2.900 млн. руб.;
3.90 млн.руб.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.3)

Задача 1. По окончании 2-го года на счете клиента банка находится сумма 13200 руб. Начисление процентов в банке происходило по схеме простых процентов в конце каждого квартала по ставке 16% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
Задача 2 Банк предлагает вкладчикам следующие условия по срочному годовому депозиту: в первое полугодие процентная ставка 12% годовых, каждый следующий квартал ставка возрастает на 0,5%. Проценты начисляются только на первоначально внесённую сумму вклада. Определить наращенную за год сумму, если организация разместила в банке на этих условиях 400 тыс. руб.
Задача 3. Какова должна быть продолжительность вклада в днях для того, чтобы первоначальная сумма вклада равная 9000 руб. выросла до 10000 руб. при условии, что простая ставка наращения равна 18,5% годовых при количестве дней в году равном 365?
Задача 4. Через какой срок вкладчик сможет увеличить первоначальную сумму вклада на 60% при использовании формулы простых процентов и ставке 15% годовых?
Задача 5. В договоре предусматривается погашение депозитного вклада в сумме 12000 руб. через 300 дней. Первоначальная сумма вклада – 10000 руб. Определить доходность этой операции в виде простой годовой ставки наращения при временной базе в 360 дней?

8 семестр


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1.Расчеты платежными поручениями:
а) гарантируют соблюдение интересов поставщика;
б) гарантируют соблюдение интересов поставщика при условии предоплаты;
в) гарантируют соблюдение интересов покупателя;
г) выгодны всем участникам расчетов в связи с их простотой;
д) выгодны банку как участнику расчетов, поскольку предполагает электронную форму расчетов.

2. Безналичные расчеты в финансовом секторе  экономики без участия банка:
а) возможны;
б) невозможны, т.к. все хозяйствующие субъекты обязаны хранить свои средства на счетах в банке.

3. Платежный оборот включает в себя:
                 а) весь безналичный оборот и часть наличного оборота
                 б) весь наличный оборот и часть безналичного оборота
                 в) налично-денежное обращение и безналичный денежный оборот

4. Какие из ниже перечисленных составляющих в сумме  составляют денежный оборот:
а) платежный оборот;
б) налично-денежное обращение;
в) налично-денежный оборот;
г) безналичный денежный оборот.

5. Какие формы безналичных расчетов существуют в настоящее время в РФ?
а) расчеты платежными требованиями-поручениями;
б) расчеты платежными поручениями;
в) расчеты платежными требованиями;
г) расчеты чеками;
д) расчеты по аккредитиву;
е) расчеты по инкассо;
ж) расчеты инкассовыми поручениями.

6. Безналичные расчеты проводятся:
А) на основании расчетных документов установленной формы и с соблюдением соответствующего документооборота;
Б) на основании расписок плательщика и получателя средств;
В) в порядке, оговоренном плательщиком и получателем денежных средств;
Г) в порядке, который самостоятельно устанавливают коммерческие банки, плательщики и получатели средств.

7. Основную часть денежного оборота составляет…..оборот:
А) наличный;
Б) платежный;
В) неплатежный;
Г) сезонный.

8. В безналичном денежном обороте, в сравнении с наличным оборотом, издержки обращения:
А) чрезвычайно высоки;
Б) отсутствуют совсем;
В) гораздо меньше;
Г) гораздо больше.
9. Какие из ниже перечисленных составляющих в сумме  составляют денежный оборот:
а) платежный оборот;
б) налично-денежное обращение;
в) налично-денежный оборот;
г) безналичный денежный оборот.

10. Какие формы безналичных расчетов существуют в настоящее время в РФ?
а) расчеты платежными требованиями-поручениями;
б) расчеты платежными поручениями;
в) расчеты платежными требованиями;
г) расчеты чеками;
д) расчеты по аккредитиву;
е) расчеты по инкассо;
ж) расчеты инкассовыми поручениями.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

Прямое влияние на увеличение количества денег  в обращении оказывает:
а) увеличение безналичных расчетов;
б) увеличение скорости оборота денег;
в) снижение  количества выпускаемых товаров;
г) рост цен выпускаемых товаров.

Показатели объема и структуры денежной массы - это ее…..

3. Денежный агрегат М1 включает:
а) наличные деньги и все депозиты;
б) наличность, чековые вклады и срочные депозиты;
в) монеты и бумажные деньги;
г) только наличные деньги;
д) наличные деньги, кроме денег в кассах коммерческих банков;
е) наличность, средства на расчетных, текущих счетах и счетах до востребования.

4. Связь между скоростью обращения денег и количеством необходимых денег:
А) прямая;
Б) обратная;
В) отсутствует;
Г) устанавливается централизовано.

5. Увеличение скорости обращения денег:
А) не сказывается на количестве денег, необходимых для обращения;
Б) уменьшает количество денег, необходимых для обращения;
В) свидетельствует об эмиссии денег, проведенной центральным банком;
Г) увеличивает количество денег, необходимых для обращения.

6. Согласно закону бумажно-денежного обращения количество знаков стоимости:
А) определяется коммерческими банками;
Б) приравнивается к оцененному количеству золотых денег, необходимых для обращения;
В) устанавливается стихийно;
Г) определяется в плановом порядке.

7. Увеличение количества проданных товаров свидетельствует:
А) о сокращении скорости обращения денег;
Б) об увеличении количества денег, необходимых для приобретения товаров;
В) об изъятии центральным банком денег из обращения;
Г) о сокращении количества денег, необходимых для приобретения товаров.

8. Ориентиры роста показателей денежной массы устанавливает:
А) Банк России;
Б) Министерство финансов РФ;
В) Бюджетный комитет Государственной Думы РФ;
Г) Правительство РФ.

9. Скорость обращения денег измеряет:
А) интенсивность движения денежных знаков;
Б) процент девальвации или ревальвации национальной валюты;
В) покупательную способность рубля.
Г) степень товарного покрытия рубля.

10.Величина М2, при условии, что объём наличных денег равен 3,0 трлн.руб., объём депозитов до востребования равен 2,0 трлн.руб. Объём срочных вкладов равен 2,0трлн.руб, объём  государственных облигаций  - 0,5 трлн.руб. составит:
а) 7,5 трлн.руб.
б) 7,0 трлн.руб.
в) 5,5 трлн.руб.
г)  5,0 трлн.руб. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

Задача 1. Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале года. Банк начислял простые проценты, причем за второй год в полтора раза выше, чем за первый. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку за второй год, если в начале третьего года на счете вкладчика была сумма, в 2 раза превышающая первоначальную.
Задача 2. Какой величины достигнет вклад равный 6000 руб. через 4 года при начислении процентов по сложной ставке наращения 18,5% годовых?
Решение:
Задача 3. Банк выплачивает 12% годовых. Проценты сложные. Какую сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года у него было не менее 10000 руб.?
Задача 4. Какой величины достигнет вклад равный 8000 руб. через 4,6 года при начислении по сложной ставке наращения 20% годовых?
Задача 5. Спустя 2 года и 3 месяца на счете инвестора находится сумма 32542 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке11% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.1)

1. Представители  рационалистической теории денег:
а) Монкретьен А. 
б) Кнапп Г.
в)Самуэльсон П.
г) Фридман М.

2. Количественная теория денег предполагает, что уровень цен определяется:
А) зависимостью от изменения золотовалютных запасов страны;
Б) уровнем занятости населения;
В) стихийно, под воздействием спроса и предложения;
Г) массой денег в обращении.
3. В рыночной модели экономики решающее значение при определении возможности закупки товаров приобретают:
А) бартерные сделки;
Б) карточки и талоны на товары;
В) деньги;
Г) установленные нормы отпуска товара.

4. Игнорирование товарного происхождения денег, отказ от их важнейших функций, отождествление денег с масштабом цен, идеальной денежной единицей – характерные недостатки…………….теории денег:
А) номиналистической;
Б) металлистической;
В) кейнсианской;
Г) монетаристской.

5. Для …………..теории денег характерно отождествление денег с золотом и серебром:
А) номиналистической;
Б) металлистической;
В) кейнсианской;
Г) монетаристской.


6.Роль денег - это:
А) Конкретное внешнее проявление их сущности как всеобщего эквивалента стоимости;
Б) Характеристика денег как экономической категории;
В) Сфера применения денег, определяемая функциями средства обращения и средства платежа;
Г) Результаты применения и воздействия денег на различные стороны деятельности и развития общества.

7. Роль денег в воспроизводственном процессе проявляется, прежде всего, в том, что с их помощью:
А) обеспечивается выполнение налоговых обязательств хозяйствующими субъектами;
Б) устанавливается себестоимость и формируется цена производимой продукции;
В) происходит накопление денег и формирование фонда накопления;
Г) устанавливается процентная ставка по кредитам, взятым хозяйствующими субъектами в коммерческих банках.

8. В рыночной модели экономики решающее значение при определении возможности закупки товаров приобретают:
А) бартерные сделки;
Б) карточки и талоны на товары;
В) деньги;
Г) установленные нормы отпуска товара.

9. Ограниченная роль денег в плановой экономике определяется:
А) конкуренцией между товаропроизводителями;
Б) частной собственностью на средства производства;
В) стихийным ценообразованием;
Г) стабильными, неизменными ценами, установленными государством.

10. Сфера применения денег при переходе от плановой экономики к рыночной:
А) сокращается;
Б) расширяется;
В) остается неизменной;
Г) расширяется только в сфере производства.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.2)

1. Денежная система, основанная на использовании двух металлов в качестве денег:
а) дуализм;
б) биметаллизм;
в) двойной монетаризм;
г) параметаллизм.

2. Денежная система – это ________________ сложившийся и закрепленный законодательно порядок организации денежного обращения в стране.

3. Типы денежных систем:
    а) монометаллизм
    б) номинализм
    в) биметаллизм
    г) неразменных на золото кредитных денег

4. Первые русские бумажные деньги, выпускавшиеся с 1769 по 1843 гг. назывались…….

5. Современные денежные системы:
а) используют принцип биметаллизма;
б) основаны на золоте;
в) построены на неразменных на золото кредитных деньгах;
г) построены на кредитных деньгах, разменных на драгоценные металлы.

6.Перечислите виды золотого стандарта в  порядке их возникновения:
а) золотослитковый;
б) золотомонетный;
в) золотодевизный.

7.Реальную стоимость банкноты сегодня определяет стоимость:
а) бумаги, на которой она напечатана;
б) золота;
в) труда, затраченного на ее печатание;
г) общественно необходимого труда на ее изготовление;
д) товаров и услуг, которые можно на нее купить.

8. Вексель, банкнота и чек являются разновидностями……денег:
А) металлических;
Б) бумажных;
В) кредитных;
Г) полноценных.

9. Бумажные деньги:
А) имеют собственную стоимость;
Б) имеют только нарицательную стоимость;
В) не имеют номинальной стоимости;
Г) не имеют принудительного курса, установленного государством.

10. Типы инфляции:
а) скрытая
б) внутренняя
в) галопирующая
г) инфляция издержек


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.3)

Задача 1. Какой величины достигнет вклад равный 8000 руб. через 4,6 года при начислении по сложной ставке наращения 20% годовых?
Задача 2. Спустя 3 года и 9 месяцев на счете инвестора находится сумма 21074 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке12% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
Задача 3. Какой величины достигнет вклад равный 15000 руб. через 3 года  исходя из сложной ставки 16,5% годовых при начислении процентов 1раз в году и помесячно?
Задача 4. По окончании второго года на счете клиента банка находится сумма 13 685,7 руб. Начисление процентов в банке происходило по схеме сложного процента в  конце каждого квартала по ставке 16% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.
Задача 5. Банк А начисляет 0,4% в месяц, а банк Б начисляет 2,3% раз в полгода. С учетом реинвестирования доходов, в какой банк выгоднее вкладывать? Какова будет номинальная ставка процентов в каждом из банков?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)


7 семестр


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1.Банковская система РФ включает в себя: 
1.Банк России, коммерческие банки, представительства иностранных банков;
2.Центральный банк РФ, кредитные организации, представительства иностранных банков;
3.Центральный банк РФ, коммерческие банки, представительства иностранных банков.

2.Что не является целью деятельности Банка России:
1. получение прибыли;
2.защита и обеспечение устойчивости рубля;
3. развитие и укрепление банковской системы РФ.

3. Что из перечисленного является основной целью деятельности кредитных организаций:
1. получение прибыли;
2. развитие и обеспечение стабильности финансового рынка;
3.разработка и реализация денежно-кредитной политики.

4. Какие учреждения могут осуществлять банковские операции?
1.коммерческие банки и Центральный банк;
2.кредитные организации;
3.юридические лица.

5.Какой деятельностью запрещается заниматься кредитной организации?
1.страховой;
2.консультационной;
3.депозитарной.

6.Какая организация не относится к кредитным организациям и не может осуществлять банковские операции?
1.коммерческий банк;
2.небанковская кредитная организация;
3.Ассоциация российских банков.

7.Банк России является:
1.частной собственностью;
2.федеральной собственностью;
3.совместной собственностью государства и частных инвесторов.

8.Какое наименование не может быть у банка в РФ?
1.Вымпел-банк;
2.Банк Содружество;
3.Промсвязьгаз.

9.Какова величина минимального уставного капитала для вновь регистрируемого банка?
1.3 млрд.руб.;
2.300 млн. руб.;
3.30 млн.руб.

10.Какова величина минимального уставного капитала для банка, ходатайствующего о получении генеральной лицензии?
1.9 млрд.руб.;
2.900 млн. руб.;
3.90 млн.руб.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1.Кредиты, полученные банком от других юридических лиц, относятся к:
1.активным операциям;
2.пассивным операциям;
3.активно-пассивным операциям.

2.Что не относится к собственным ресурсам банка?
1.уставный капитал;
2.эмиссионный доход;
3.средства, полученные от продажи собственных облигаций банка.

3.К привлеченным средствам банков не относятся:
1.депозиты;
2.средства от продажи сберегательных сертификатов;
3.средства, размещенные в резервном фонде.

4.Наиболее надежными привлеченными ресурсами являются средства на:
1.счетах «до востребования»;
2.срочных счетах;
3.пролонгированных счетах.

5.Сертификаты, выпускаемые банками для физических лиц, называются:
1.сберегательными;
2.депозитными;
3.вексельными.

6.От обязательного резервирования освобождены:
1.обязательствами перед физическими лицами;
2.обязательства перед другими кредитными организациями;
3.обязательства перед нерезидентами.

7.К заемным средствам банков относят:
1.кредиты Центрального банка РФ;
 2.депозиты;
3.кредиты, выданные банком.

8.Операции РЕПО по экономической сущности являются аналогом:
1.лизинговых операций;
2.кредитования под залог ценных бумаг;
3.овернайта.

9.Что указывается в ломбардном списке Центрального банка РФ?
1.ценные бумаги;
2.банки, не выполняющие обязательные нормативы;
3.виды кредитов, предоставляемых Центральным банком РФ.

10.Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале 2016 г. Банк выплачивал простые проценты по следующим процентным ставкам: 2016 г. -11% годовых; 2017 г. – 7% годовых; 2018 г. – 5% годовых. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите, какую сумму он положил в банк, если на его счете в середине 2018г. было 25000 руб. Какую сумму вкладчик снимет в начале 2019 г.?


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

Задача 1. Какой величины достигнет вклад равный 15000 руб. через 2,7 года исходя из сложной ставки 16,5% годовых при начислении процентов 1раз в месяц?
Задача 2. Сумма 12000 руб. выплачивается через 2,4 года. Номинальная ставка процентов – 16% годовых. Определить современную стоимость при ежеквартальном начислении процентов.
Задача 3. За какой срок сумма, равная 25000 руб., достигнет 40000 руб. при начислении по сложной процентной ставке 18% годовых?
Задача 4. Первоначальная сумма вклада - 20000 руб. Через 3 года  величина наращенной суммы составила 35000 руб. Определить доходность операции в виде годовой ставки сложных процентов.
Задача 5. Банк выплачивает сложные проценты. Какую процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик удвоил свои средства за четыре года?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.1)

1. Выделите основную функцию ЦБ:
1.срочные вклады;
2.предоставление кредитов;
3.эмиссия денег;
4.оплата чеков.

2.Коммерческие банки:
1.осуществляют контроль над денежной массой в стране;
2.привлекают свободные денежные средства и размещают их в форме ссуд; 
3.используют средства пенсионных фондов;
4.занимаются эмиссией денег.

3.Банк вправе открывать филиалы за границей при наличии:
1.генеральной лицензии;
2.лицензии;
3.расширенной лицензии.

4.Формы осуществления Банком России своих нормотворческих полномочий:
1.положения;
2.постановления;
3.инструкции;
4.указы.

5.Основанием для отзыва лицензии является осуществление Банком банковских операций, не предусмотренных лицензией Банка России:
1.да, является;
2.нет, не является.


6.Банковская деятельность без регистрации и без лицензии на территории Российской Федерации:
1.запрещена;
2.разрешена.

7.Виды деятельности, которыми запрещено заниматься банкам
1.производственная, торговая и страховая деятельность;
2.производственная, страховая деятельность;
3.производственная деятельность.

8.В настоящее время коммерческий банк в России может создаваться как:
1.акционерное общество;
2.общество с ограниченной ответственностью;
3.общество с дополнительной ответственностью.

9.Специальное разрешение, на основании которого кредитная организация имеет право осуществлять банковские операции:
1.лицензия;
2.договор;
3.полис;
4.контракт;
5.доверенность.

10.Нормативные акты ЦБ РФ являются источником банковского права:
1.нет, не являются;
2.являются, если они не противоречат действующему законодательству;
3.да, являются.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.2)

1.Банковская система РФ включает в себя: 
1.Банк России, коммерческие банки, представительства иностранных банков;
2.Центральный банк РФ, кредитные организации, представительства иностранных банков;
3.Центральный банк РФ, коммерческие банки, представительства иностранных банков.

2.Что не является целью деятельности Банка России:
1. получение прибыли;
2.защита и обеспечение устойчивости рубля;
3. развитие и укрепление банковской системы РФ.

3. Что из перечисленного является основной целью деятельности кредитных организаций:
1. получение прибыли;
2. развитие и обеспечение стабильности финансового рынка;
3.разработка и реализация денежно-кредитной политики.

4. Какие учреждения могут осуществлять банковские операции?
1.коммерческие банки и Центральный банк;
2.кредитные организации;
3.юридические лица.

5.Какой деятельностью запрещается заниматься кредитной организации?
1.страховой;
2.консультационной;
3.депозитарной.

6.Какая организация не относится к кредитным организациям и не может осуществлять банковские операции?
1.коммерческий банк;
2.небанковская кредитная организация;
3.Ассоциация российских банков.

7.Банк России является:
1.частной собственностью;
2.федеральной собственностью;
3.совместной собственностью государства и частных инвесторов.

8.Какое наименование не может быть у банка в РФ?
1.Вымпел-банк;
2.Банк Содружество;
3.Промсвязьгаз.

9.Какова величина минимального уставного капитала для вновь регистрируемого банка?
1.3 млрд.руб.;
2.300 млн. руб.;
3.30 млн.руб.

10.Какова величина минимального уставного капитала для банка, ходатайствующего о получении генеральной лицензии?
1.9 млрд.руб.;
2.900 млн. руб.;
3.90 млн.руб.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.3)

Задача 1. Корпорация разместила в банке 500 тыс. руб. Какова будет наращенная за 3 месяца сумма вклада, если за первый месяц начисляются проценты в размере 15% годовых, а каждый последующий месяц процентная ставка возрастает на 1,5% с одновременной капитализацией дохода?
Задача 2. Инвестор разместил на депозит в банке 10000 руб. сроком на 5 лет. Банк начисляет 15% годовых раз в год. По истечение 1-го и 2-го годов инвестор снимал проценты по вкладу наличными, а потом уехал за границу в командировку на 3 года и оставшиеся проценты получил только при закрытии банковского счета. Какую сумму процентных платежей получил инвестор суммарно.
Задача 3. Простая процентная ставка депозита равна 20% годовых, срок депозита 0,5 года. Определить доходность финансовой операции в виде сложной годовой процентной ставки.
Задача 4. Номинальная ставка процента при начислении один раз в квартал равна 16% годовых. Определить эффективную ставку.
Задача 5. На какую годовую ставку простых процентов можно заменить номинальную годовую ставку j=12%, если начисление по ней производилось ежеквартально в течение двух лет?

8 семестр


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1.Расчеты платежными поручениями:
а) гарантируют соблюдение интересов поставщика;
б) гарантируют соблюдение интересов поставщика при условии предоплаты;
в) гарантируют соблюдение интересов покупателя;
г) выгодны всем участникам расчетов в связи с их простотой;
д) выгодны банку как участнику расчетов, поскольку предполагает электронную форму расчетов.

2. Безналичные расчеты в финансовом секторе  экономики без участия банка:
а) возможны;
б) невозможны, т.к. все хозяйствующие субъекты обязаны хранить свои средства на счетах в банке.

3. Платежный оборот включает в себя:
                 а) весь безналичный оборот и часть наличного оборота
                 б) весь наличный оборот и часть безналичного оборота
                 в) налично-денежное обращение и безналичный денежный оборот

4. Какие из ниже перечисленных составляющих в сумме  составляют денежный оборот:
а) платежный оборот;
б) налично-денежное обращение;
в) налично-денежный оборот;
г) безналичный денежный оборот.

5. Какие формы безналичных расчетов существуют в настоящее время в РФ?
а) расчеты платежными требованиями-поручениями;
б) расчеты платежными поручениями;
в) расчеты платежными требованиями;
г) расчеты чеками;
д) расчеты по аккредитиву;
е) расчеты по инкассо;
ж) расчеты инкассовыми поручениями.

6. Безналичные расчеты проводятся:
А) на основании расчетных документов установленной формы и с соблюдением соответствующего документооборота;
Б) на основании расписок плательщика и получателя средств;
В) в порядке, оговоренном плательщиком и получателем денежных средств;
Г) в порядке, который самостоятельно устанавливают коммерческие банки, плательщики и получатели средств.

7. Основную часть денежного оборота составляет…..оборот:
А) наличный;
Б) платежный;
В) неплатежный;
Г) сезонный.

8. В безналичном денежном обороте, в сравнении с наличным оборотом, издержки обращения:
А) чрезвычайно высоки;
Б) отсутствуют совсем;
В) гораздо меньше;
Г) гораздо больше.
9. Какие из ниже перечисленных составляющих в сумме  составляют денежный оборот:
а) платежный оборот;
б) налично-денежное обращение;
в) налично-денежный оборот;
г) безналичный денежный оборот.

10. Какие формы безналичных расчетов существуют в настоящее время в РФ?
а) расчеты платежными требованиями-поручениями;
б) расчеты платежными поручениями;
в) расчеты платежными требованиями;
г) расчеты чеками;
д) расчеты по аккредитиву;
е) расчеты по инкассо;
ж) расчеты инкассовыми поручениями.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

Прямое влияние на увеличение количества денег  в обращении оказывает:
а) увеличение безналичных расчетов;
б) увеличение скорости оборота денег;
в) снижение  количества выпускаемых товаров;
г) рост цен выпускаемых товаров.

Показатели объема и структуры денежной массы - это ее…..

3. Денежный агрегат М1 включает:
а) наличные деньги и все депозиты;
б) наличность, чековые вклады и срочные депозиты;
в) монеты и бумажные деньги;
г) только наличные деньги;
д) наличные деньги, кроме денег в кассах коммерческих банков;
е) наличность, средства на расчетных, текущих счетах и счетах до востребования.

4. Связь между скоростью обращения денег и количеством необходимых денег:
А) прямая;
Б) обратная;
В) отсутствует;
Г) устанавливается централизовано.

5. Увеличение скорости обращения денег:
А) не сказывается на количестве денег, необходимых для обращения;
Б) уменьшает количество денег, необходимых для обращения;
В) свидетельствует об эмиссии денег, проведенной центральным банком;
Г) увеличивает количество денег, необходимых для обращения.

6. Согласно закону бумажно-денежного обращения количество знаков стоимости:
А) определяется коммерческими банками;
Б) приравнивается к оцененному количеству золотых денег, необходимых для обращения;
В) устанавливается стихийно;
Г) определяется в плановом порядке.

7. Увеличение количества проданных товаров свидетельствует:
А) о сокращении скорости обращения денег;
Б) об увеличении количества денег, необходимых для приобретения товаров;
В) об изъятии центральным банком денег из обращения;
Г) о сокращении количества денег, необходимых для приобретения товаров.

8. Ориентиры роста показателей денежной массы устанавливает:
А) Банк России;
Б) Министерство финансов РФ;
В) Бюджетный комитет Государственной Думы РФ;
Г) Правительство РФ.

9. Скорость обращения денег измеряет:
А) интенсивность движения денежных знаков;
Б) процент девальвации или ревальвации национальной валюты;
В) покупательную способность рубля.
Г) степень товарного покрытия рубля.

10.Величина М2, при условии, что объём наличных денег равен 3,0 трлн.руб., объём депозитов до востребования равен 2,0 трлн.руб. Объём срочных вкладов равен 2,0трлн.руб, объём  государственных облигаций  - 0,5 трлн.руб. составит:
а) 7,5 трлн.руб.
б) 7,0 трлн.руб.
в) 5,5 трлн.руб.
г)  5,0 трлн.руб. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

Задача 1. Банк А начисляет ежемесячно проценты по вкладам с рефинансированием из расчета 10% годовых. Чему должны быть равны в банке Б ставки ежеквартальных процентов с рефинансированием, чтобы годовые проценты банка Б были равны годовым процентам банка А?
Задача 2. На какую годовую ставку сложных процентов можно заменить простую процентную ставку 10%, если начисление производилось раз в полгода в течение двух лет?
Задача 3. Банк начисляет сложные проценты раз в месяц. Месячная ставка равна одному проценту. Во сколько раз отличается годовая процентная ставка, исчисленная по ставке сложного процента, от годовой процентной ставки, исчисленной по простой процентной ставке?
Задача 4. Банк А выплачивает сложные проценты раз в полгода. Банк Б выплачивает 15% годовых по простой процентной ставке. Вкладчик разместил по 10000 руб. в банках А и Б сроком на 2 года. Какую полугодовую процентную ставку должен начислять банк А, чтобы у вкладчика по итогам 2-х лет сумма вклада в банке А была на 10% больше, чем в банке Б?
Задача 5. Номинальная ставка процента при начислении один раз в квартал равна 16% годовых. Определить эффективную ставку.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.1)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.1)

1. Представители  рационалистической теории денег:
а) Монкретьен А. 
б) Кнапп Г.
в)Самуэльсон П.
г) Фридман М.

2. Количественная теория денег предполагает, что уровень цен определяется:
А) зависимостью от изменения золотовалютных запасов страны;
Б) уровнем занятости населения;
В) стихийно, под воздействием спроса и предложения;
Г) массой денег в обращении.
3. В рыночной модели экономики решающее значение при определении возможности закупки товаров приобретают:
А) бартерные сделки;
Б) карточки и талоны на товары;
В) деньги;
Г) установленные нормы отпуска товара.

4. Игнорирование товарного происхождения денег, отказ от их важнейших функций, отождествление денег с масштабом цен, идеальной денежной единицей – характерные недостатки…………….теории денег:
А) номиналистической;
Б) металлистической;
В) кейнсианской;
Г) монетаристской.

5. Для …………..теории денег характерно отождествление денег с золотом и серебром:
А) номиналистической;
Б) металлистической;
В) кейнсианской;
Г) монетаристской.


6.Роль денег - это:
А) Конкретное внешнее проявление их сущности как всеобщего эквивалента стоимости;
Б) Характеристика денег как экономической категории;
В) Сфера применения денег, определяемая функциями средства обращения и средства платежа;
Г) Результаты применения и воздействия денег на различные стороны деятельности и развития общества.

7. Роль денег в воспроизводственном процессе проявляется, прежде всего, в том, что с их помощью:
А) обеспечивается выполнение налоговых обязательств хозяйствующими субъектами;
Б) устанавливается себестоимость и формируется цена производимой продукции;
В) происходит накопление денег и формирование фонда накопления;
Г) устанавливается процентная ставка по кредитам, взятым хозяйствующими субъектами в коммерческих банках.

8. В рыночной модели экономики решающее значение при определении возможности закупки товаров приобретают:
А) бартерные сделки;
Б) карточки и талоны на товары;
В) деньги;
Г) установленные нормы отпуска товара.

9. Ограниченная роль денег в плановой экономике определяется:
А) конкуренцией между товаропроизводителями;
Б) частной собственностью на средства производства;
В) стихийным ценообразованием;
Г) стабильными, неизменными ценами, установленными государством.

10. Сфера применения денег при переходе от плановой экономики к рыночной:
А) сокращается;
Б) расширяется;
В) остается неизменной;
Г) расширяется только в сфере производства.



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.2)

1. Денежная система, основанная на использовании двух металлов в качестве денег:
а) дуализм;
б) биметаллизм;
в) двойной монетаризм;
г) параметаллизм.

2. Денежная система – это ________________ сложившийся и закрепленный законодательно порядок организации денежного обращения в стране.

3. Типы денежных систем:
    а) монометаллизм
    б) номинализм
    в) биметаллизм
    г) неразменных на золото кредитных денег

4. Первые русские бумажные деньги, выпускавшиеся с 1769 по 1843 гг. назывались…….

5. Современные денежные системы:
а) используют принцип биметаллизма;
б) основаны на золоте;
в) построены на неразменных на золото кредитных деньгах;
г) построены на кредитных деньгах, разменных на драгоценные металлы.

6.Перечислите виды золотого стандарта в  порядке их возникновения:
а) золотослитковый;
б) золотомонетный;
в) золотодевизный.

7.Реальную стоимость банкноты сегодня определяет стоимость:
а) бумаги, на которой она напечатана;
б) золота;
в) труда, затраченного на ее печатание;
г) общественно необходимого труда на ее изготовление;
д) товаров и услуг, которые можно на нее купить.

8. Вексель, банкнота и чек являются разновидностями……денег:
А) металлических;
Б) бумажных;
В) кредитных;
Г) полноценных.

9. Бумажные деньги:
А) имеют собственную стоимость;
Б) имеют только нарицательную стоимость;
В) не имеют номинальной стоимости;
Г) не имеют принудительного курса, установленного государством.

10. Типы инфляции:
а) скрытая
б) внутренняя
в) галопирующая
г) инфляция издержек


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.3)

Задача 1. Какой величины достигнет вклад равный 15000 руб. через 2,7 года исходя из сложной ставки 16,5% годовых при начислении процентов 1раз в месяц?
Задача 2. Сумма 12000 руб. выплачивается через 2,4 года. Номинальная ставка процентов – 16% годовых. Определить современную стоимость при ежеквартальном начислении процентов.
Задача 3. За какой срок сумма, равная 25000 руб., достигнет 40000 руб. при начислении по сложной процентной ставке 18% годовых?
Задача 4. Первоначальная сумма вклада - 20000 руб. Через 3 года  величина наращенной суммы составила 35000 руб. Определить доходность операции в виде годовой ставки сложных процентов.
Задача 5. Банк выплачивает сложные проценты. Какую процентную ставку должен обеспечить банк для того, чтобы вкладчик удвоил свои средства за четыре года?

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы) по дисциплине (модулю)
7 семестр


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1.Какие элементы включает в себя анковская система РФ ?

2.Что является целью деятельности Банка России?

3. Что является основной целью деятельности кредитных организаций?

4. Какие учреждения могут осуществлять банковские операции?

5.Какой деятельностью запрещается заниматься кредитной организации?

6.Какая организация не относится к кредитным организациям и не может осуществлять банковские операции?

7.Чьей собственностью является Банк России?

8.Какое наименование не может быть у банка в РФ?

9.Какова величина минимального уставного капитала для вновь регистрируемого банка?

10.Какова величина минимального уставного капитала для банка, ходатайствующего о получении генеральной лицензии?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1.К каким операциям относятся кредиты, полученные банком от других юридических лиц?

2.Что относится к собственным ресурсам банка?

3.Что относится к привлеченным средствам банков?

4.Какие ресурсы являются наиболее надежными привлеченными ресурсами?

5.Как называются сертификаты, выпускаемые банками для физических лиц?

6.К:акие обязательства освобождены от обязательного резервирования?

7.Что относят к заемным средствам банков?

8.Что такое операции РЕПО?

9.Что указывается в ломбардном списке Центрального банка РФ?
10. Чьей собственностью является Банк России?


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
Задача 1. Вкладчик положил в банк некоторую сумму в начале года. Банк начислял простые проценты, причем за второй год в полтора раза выше, чем за первый. В предположении, что вкладчик не снимал денег со своего счета, определите процентную ставку за второй год, если в начале третьего года на счете вкладчика была сумма, в 2 раза превышающая первоначальную.
Задача 2. Какой величины достигнет вклад равный 6000 руб. через 4 года при начислении процентов по сложной ставке наращения 18,5% годовых?
Решение:
Задача 3. Банк выплачивает 12% годовых. Проценты сложные. Какую сумму требуется разместить вкладчику в банке, чтобы через 2 года у него было не менее 10000 руб.?
Задача 4. Какой величины достигнет вклад равный 8000 руб. через 4,6 года при начислении по сложной ставке наращения 20% годовых?
Задача 5. Спустя 2 года и 3 месяца на счете инвестора находится сумма 32542 руб. Начисление происходило по схеме сложного процента по ставке11% годовых. Рассчитайте первоначальную сумму вклада.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.1)
1.Какие элементы включает в себя анковская система РФ ?

2.Что является целью деятельности Банка России?

3. Что является основной целью деятельности кредитных организаций?

4. Какие учреждения могут осуществлять банковские операции?

5.Какой деятельностью запрещается заниматься кредитной организации?

6.Какая организация не относится к кредитным организациям и не может осуществлять банковские операции?

7.Чьей собственностью является Банк России?

8.Какое наименование не может быть у банка в РФ?

9.Какова величина минимального уставного капитала для вновь регистрируемого банка?

10.Какова величина минимального уставного капитала для банка, ходатайствующего о получении генеральной лицензии?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.2)
1.К каким операциям относятся кредиты, полученные банком от других юридических лиц?

2.Что относится к собственным ресурсам банка?

3.Что относится к привлеченным средствам банков?

4.Какие ресурсы являются наиболее надежными привлеченными ресурсами?

5.Как называются сертификаты, выпускаемые банками для физических лиц?

6.К:акие обязательства освобождены от обязательного резервирования?

7.Что относят к заемным средствам банков?

8.Что такое операции РЕПО?

9.Что указывается в ломбардном списке Центрального банка РФ?
10. Чьей собственностью является Банк России?


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-12.3)

Задача 1. Корпорация разместила в банке 500 тыс. руб. Какова будет наращенная за 3 месяца сумма вклада, если за первый месяц начисляются проценты в размере 15% годовых, а каждый последующий месяц процентная ставка возрастает на 1,5% с одновременной капитализацией дохода?
Задача 2. Инвестор разместил на депозит в банке 10000 руб. сроком на 5 лет. Банк начисляет 15% годовых раз в год. По истечение 1-го и 2-го годов инвестор снимал проценты по вкладу наличными, а потом уехал за границу в командировку на 3 года и оставшиеся проценты получил только при закрытии банковского счета. Какую сумму процентных платежей получил инвестор суммарно.
Задача 3. Простая процентная ставка депозита равна 20% годовых, срок депозита 0,5 года. Определить доходность финансовой операции в виде сложной годовой процентной ставки.
Задача 4. Номинальная ставка процента при начислении один раз в квартал равна 16% годовых. Определить эффективную ставку.
Задача 5. На какую годовую ставку простых процентов можно заменить номинальную годовую ставку j=12%, если начисление по ней производилось ежеквартально в течение двух лет?

